



法務部矯正署臺中監獄新聞稿

發稿日期：102年7月10日

聯絡人：總務科長 林岳賢

聯絡電話：04-23891723

有關台灣時報報導陳水扁先生健康惡化一事，容有誤解，特澄清說明如下：

陳水扁先生自102年4月19日移送本監附設培德醫院醫療專區接續治療起，本監即審慎規劃其在院醫療處遇，特別提供全天候在旁照護及陪伴之照護服務員，並每日定時為其量測血壓、體溫、脈搏等，密切照護其身心健康，目前其生活作息及三餐飲食均正常。又據本監相關醫療紀錄顯示，陳水扁先生曾分別於5月16日、23日及30日3次看診泌尿科，並按醫師開立之處方箋服藥。有關媒體報導引述部分人士所稱「前總統陳水扁移監至台中培德監獄後，一天平均剋尿五次，每天要換洗五次內褲」部分，係因其個人注重衛生及生活品質，稍有髒污即予以換洗，惟此情形與健康惡化顯有差異，為免外界不察或受誤導，本監鄭重予以澄清。

陳水扁先生移送本監附設培德醫院繼續治療初期，曾對於臺北榮民總醫院出院開立之藥物安全有所顧忌，而短暫未服藥數日，後經臺中榮民總醫院精神科醫師重新開立藥物，陳水扁先生即按

醫囑正常服藥。惟陳水扁先生於 102 年 6 月 2 日因故拒絕服用醫師處方藥，但其仍每日服用善存及魚肝油等營養品。本監於陳水扁先生拒絕服藥期間，均遵照醫師之醫囑持續觀察其身心狀況並規勸陳水扁先生接受治療及用藥。另據目前本監密集觀察紀錄顯示，陳水扁先生之生理狀態（心跳、血壓、體溫及體重）均與拒絕服藥前無明顯異常，每日睡眠時間平均 6~7 小時。有關媒體報導「健康急速滑坡惡化，卻未曾服藥治療」顯與事實不符，特予澄清。